

{morfeo 589} 13.03.2015 по инициативе Роспотребнадзора по Республике Алтай под председательством заместителя Председателя Правительства Ольги Сафроновой в малом зале Правительства региона состоялось заседание Республиканской санитарно-противоэпидемической комиссии. В ходе совещания рассмотрена готовность региона к сезону природноочаговых инфекций, обсуждены мероприятия по предупреждению распространения ВИЧ-инфекции, а также намечен ряд мер по санитарной очистке и благоустройству.

Выступая перед членами и участниками комиссии по вопросу о готовности Республики Алтай к сезону природно-очаговых инфекций главный государственный санитарный врач региона Леонид Щучинов отметил, что в связи с активизацией на территории региона в 2014 году природного очага чумы, существующей угрозы активизации природного очага туляремии, а также того, что вся территория региона является эндемичной по клещевому вирусному энцефалиту, мероприятия по предупреждению распространения природноочаговых инфекций в 2015 году необходимо активизировать. Указанные мероприятия включают в себя иммунизацию населения, особенно контингентов риска, проведение дератизационных и дезинфекционных работ, а также продолжение эпизоотологических обследований. В результате рассмотрения вопроса Министерству здравоохранения региона, главам муниципалитетов даны рекомендации, исполнение которых взято на контроль.

При обсуждении мер по противодействию распространения ВИЧ-инфекции внимание участников совещания акцентировано на рост числа заболевших и большое количество ВИЧ-инфицированных в соседних с Республикой Алтай регионах. Показатель распространенности ВИЧ-инфекции среди населения Республики Алтай составил 215,9 на 100 тыс. населения (в СФО - 948,4 на 100 тыс. населения). В 2014 году на территории Республики Алтай вновь выявлено 95 случаев ВИЧ-инфекции, из них 9 граждан, приехавших на постоянное жительство в Республику Алтай (за 2013 год – 64, из них 13 – у жителей других регионов). По состоянию на 1 января 2015 года общее количество вновь выявленных ВИЧ-инфицированных в республике составило 454. Самые высокие показатели общей заболеваемости отмечены в Горно-Алтайске – 208,8, в Турочакском (175,6) и Чемальском (194,8) районах.

Принимаемых мер, направленных на профилактику ВИЧ-инфекции и лечение выявляемых больных, недостаточно. Выезды врачей в отдаленные районы республики показывают низкую осведомленность жителей сельской местности об этом заболевании, и, как следствие, отсутствие превентивных мер. Более того, с резким увеличением количества заболевших увеличивается и объем финансовых затрат на их

лечение. Кроме этого, существует проблема отсутствия лечения ВИЧ-инфицированных заключенных, которые после выхода из мест заключения представляют реальную угрозу для жителей региона. По итогам обсуждения указанного вопроса участники совещания договорились об усилении профилактической, пропагандистской работы со всеми слоями населения с привлечением средств массовой информации.

При обсуждении мероприятий по санитарной очистке и благоустройству в Республике Алтай отмечено, что объемы работ по сравнению с показателями прошлого года значительно снижены. За прошедший период 2015 г. ликвидировано 316 несанкционированных свалок мусора, объемом 375,7 тонн отходов, отловлено 88 бродячих собак. К административной ответственности привлечено 406 нарушителей законодательства.

Руководитель Роспотребнадзора констатировал слабую активность муниципалитетов по проведению работ по санитарной очистке, кроме города Горно-Алтайска, где к работам по уборке мусора привлекаются безработные граждане, активно ведется работа по заключению договоров с населением, работает административная комиссия. В остальных районах административные комиссии практически не работают. За прошедший период года к административной ответственности не привлечено ни одного нарушителя за содержание территории в Усть-Коксинском, Турочакском, Чемальском, Онгудайском, Кош-Агачском районах. Привлечены к ответственности в Майминском районе – 28 нарушителей, в Шебалинском - 49, Усть-Коксинском- 8, в г.Горно-Алтайске- 312.

Не на должном уровне налажена муниципалитетами деятельность по выдаче предписаний на проведение благоустройства. Не выдано ни одного предписания в Усть-Канском, Кош-Агачском районах. Мало предписаний выдано в Онгудайском (6 предписаний), Улаганском (5), Чемальском (6), в Чойском (2), в Турочакском (18 предписаний).

Отмечена неудовлетворительная обстановка с вывозом жидких бытовых отходов в Майминском районе, в с.Толгоек Чемальского района.

Обсуждена ситуация по бродячим собакам, которая также заслуживает повышенного внимания глав муниципальных образований региона. Субвенции на проведение мероприятий по регулированию численности безнадзорных животных уже перечислены

в муниципалитеты, однако работа в этом направлении проводится лишь в городе, Кош-Агачском и Усть-Коксинском районах. Этот вопрос решено держать на контроле.

По итогам рассмотрения вопроса в целом для активизации мероприятий по уборке мусора и наведению порядка на территории региона решено обратиться к Главе региона с предложением о срочном принятии распоряжения Правительства Республики Алтай о проведении мероприятий по санитарной очистке и благоустройству. Всем министерствам, ведомствам предприятиям и учреждениям рекомендовано организовать работы по очистке от мусора подведомственных объектов.